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«Вя лі кая раз мо ва з Прэ зі дэн там» 

на ват праз не каль кі дзён за ста ец ца 

ў трэн дзе ін фар ма цый на га па рад ку 

дня — і не толь кі ў Бе ла ру сі, але і 

за яе ме жа мі. Пра гэ та свед чаць у 

тым лі ку і лісты, якія пры хо дзяць на 

ад рас Ад мі ніст ра цыі Прэ зі дэн та ад 

бе ла ру саў і прос та ад на шых бліз кіх 

і да лё кіх су се дзяў. Не ка то рыя з іх 

мы пуб лі ку ем.

За ста ла ся пад ве лі зар ным ура жан нем 

ад сум лен нас ці, ад кры тас ці і шчы рас ці 

Ва шай раз мо вы. Дзя куй вя лі кі за тое, 

што, ня гле дзя чы на та кія скла да нас ці, 

вы за ста я це ся вер ным і ад да ным свай му 

бе ла рус ка му на ро ду.

Талс тая Га лі на Аляк санд раў на, Уз да.

* * *

Я, гра ма дзян ка Бе ла ру сі, жы ву ў Гер-

ма ніі, мой муж з Га лан дыі, але мы па-

тры ё ты Бе ла ру сі і га на рым ся Ва мі, што 

не да зво лі лі пра гні лай Еў ро пе вы крас ці 

Бе ла русь.

Мы пад трым лі ва ем Вас, Аляк сандр 

Ры го ра віч, у ін тэр нэ це. Мы ба чым, якая 

вак ха на лія тво рыц ца ў СМІ, і вель мі пе-

ра жы ва ем за Вас і за Бе ла русь. Я ва ша 

вер ная пад да ная і не жа даю, каб з Бе-

ла рус сю зда ры ла ся тое, што з Укра і най. 

Мой муж ка жа, што ка лі Еў ро па ці Аме-

ры ка су нуц ца ў Бе ла русь, то мы па е дзем 

да вас і ста нем зма гац ца з во ра га мі пля чо 

ў пля чо з са праўд ны мі па тры ё та мі ма ёй 

Ра дзі мы. А ўся ля кія там пра даж ныя Ці-

ха ноў скія, на ват тут, у Гер ма ніі, ся род 

звы чай ных лю дзей рас цэнь ва юц ца як па-

лі тыч ныя пра сты тут кі. Не ўсе тут аглу ша-

ныя пра па ган дай, лю дзі ра зу ме юць, што 

кі раў ні кі Еў ро пы стра ці лі сваю су ве рэн-

насць і «спя ва юць» пад дуд ку Аме ры кі.

З глы бо кай па ша най,

Ві я ле та Ка ма ро ва, Гер ма нія.

* * *

Аляк сандр Ры го ра віч, ха чу шчы ра і ад 

уся го сэр ца вы ка заць Вам удзяч насць і 

па дзя ку за на шу кра і ну — на шу Бе ла-

русь, за поў ную ад да чу сіл у ства рэн ні 

на шай Рэс пуб лі кі.

Ха чу Вас за пэў ніць, што нас — лю дзей, 

якія Вам да вя ра юць, Вас пад трым лі ва-

юць — на шмат больш за тых, хто шы ро-

кай ха дой кро чыць да прор вы і імк нец ца 

пры ха піць з са бой ін шых (ча сам та го не 

ра зу ме ю чы).

Вель мі Вас про сім: не па кі дай це нас! 

Мы з Ва мі, мы Вам ве рым!

Гі ро Аляк сандр Ва лян ці на віч, Мінск.

* * *

Сён ня слу хаў Ва шае вы ступ лен не і 

зла віў ся бе на дум цы, што па-доб ра му 

зайз дро шчу брац ка му бе ла рус ка му на-

ро ду, што ў Бе ла ру сі ёсць та кі кі раў нік, як 

Вы. Не здар ма Вас на зы ва юць з цеп лы-

нёй «наш Баць ка»! Бе ла русь лі чу адзі ным 

на пост са вец кай пра сто ры гра мад ствам 

з са цы яль най спра вяд лі вас цю. Га лоў нае, 

што трэ ба нам, прос та му на ро ду, — спра-

вяд лі васць. Не быў ні ра зу ў Бе ла ру сі, але 

мае зем ля кі, тыя, хто быў, вель мі хва ляць 

брац кую кра і ну за па ра дак, чыс ці ню, а 

га лоў нае — за спра вяд лі васць.

Чух но Іван Іва на віч, Ту ла.

* * *

Па ва жа ны Аляк сандр Ры го ра віч! Вы 

ма лай чы на, я га на ру ся сва ім Прэ зі дэн-

там. За во сем га дзін пят нац цаць хві лін 

Вы ўсім нос уцер лі. Не дай Бог, бу дзе 

вай на, я пер шы пай ду на аба ро ну на шай 

Cінявокай! А Ці ха ноў скую ў Га а гу на 

тры бу нал па ра ад пра віць. Моц на га Вам 

зда роўя!

Анд рэй Мі хай ла віч Му ра лёў, 

Свет ла гор скі р-н, г. п. Па ры чы.

* * *

Да зволь це вы ка заць Вам сваё за хап-

лен не! У мя не слоў ня ма, па коль кі я ў за-

хап лен ні ад Ва шых ад ка заў за меж ні кам 

(ВВС і ін шым) — пры го жа, дак лад на і 

па сут нас ці. Схі ля ю ся пе рад Ва шай муж-

нас цю, Ва шым па тры я тыз мам, Ва шай 

пра ма лі ней нас цю — Вы ў во чы і шчы ра 

ка жа це тое, што ду ма е це. Вы най леп шы 

Прэ зі дэнт!

Вы рэ аль на, спра ва мі да ка за лі, што 

лю бі це сваю кра і ну і свой на род. Дур ні 

тыя, хто гэ та га не ра зу мее. У Вас у кра і не 

са праўд ная сва бо да, сва бо да на спра ве, 

а не на сло вах, як ва ўсіх ін шых кра і нах. 

У Вас у кра і не — за кон, пе рад якім роў-

ныя ўсе. Гэ та ўсё мно га га вар та, а яны 

не ра зу ме юць...

Зда роўя Вам і пра цві тан ня Рэс пуб лі цы 

Бе ла русь!!! Дзя куй, што Вы ёсць!

Аляк сандр Аляк санд ра віч, 

Рас тоў ская воб ласць.

* * *

Ха чу вы ка заць Вам сваю па ва гу і за-

хап лен не сі лай ду ху, муж нас цю і стой кас-

цю. Вы са праўд ны лі дар на цыі і па тры ёт 

Ра дзі мы!

Цал кам пад трым лі ваю Вас як Прэ зі-

дэн та, дзя кую Вам за стой касць і бя ру з 

Вас прык лад.

Па вер це, шмат хто з жы ха роў Са лі-

гор ска сён ня пад трым лі вае Вас. І ра зам 

з Ва мі па дзя ля юць кло пат пра бу ду чы-

ню на шай Ра дзі мы. Мы га на рым ся сва ім 

Прэ зі дэн там і кра і най, у якой жы вём!

З глы бо кай па ша най да Вас.

Страп ко Аляк сей Паў ла віч, 

Са лі горск.

* * *

З ува гай і ці ка вас цю па гля дзеў «Вя-

лі кую раз мо ву» з Ва мі. Ца ню Вас, та му 

што Вы не прос та па лі тык, Вы — дзяр-

жаў нік, ула дар. Та кіх ма ла. З глы бо кай 

па ша най.

Сяр гей Ада рыч, 35 га доў, Кі еў.

* * *

Уваж лі ва слу хаў ад ка зы А. Р. Лу ка-

шэн кі на пы тан ні. Мя не за ці ка ві ла пы тан-

не аб па тры я тыч ным вы ха ван ні мо ла дзі. 

У ад ка зе Прэ зі дэн та пра гу ча ла вя лі кая 

за кла по ча насць гэ тым пы тан нем. У чым 

з ім цал кам згод ны. Гэ та на ша бу ду чы ня, 

бу ду чы ня на шай дзяр жа вы!!!

На ва гон скі Эду ард Эду ар да віч, 

Ор ша.

* * *

Сён ня слу ха ла ў пра мым эфі ры вя лі-

кую прэс-кан фе рэн цыю. Вы ва ло да е це 

фак та мі, уме ла іх вы ка рыс тоў ва е це. Вы 

эма цы я наль ны. Вы ва ля вы і ад каз ны лі-

дар. Вы моц ны муж чы на. Вы па тры ёт Бе-

ла ру сі. Вы ба чы це праб ле мы і га то выя іх 

вы ра шаць, дак лад ней, вы ра ша е це.

Су лі ма ва Ла ры са, 

Крас на дар скі край, ся ло Ус пен скае.

* * *

Я і ўся на ша сям'я дзя ку ем Вам за 

моц ную па лі ты ку і за тое, што да зво лі лі 

спа кой на жыць і раз ві вац ца на шай эка-

но мі цы, не ўвод зя чы на вя за ных аб ме жа-

ван няў, як у мно гіх кра і нах све ту, у су вя зі 

з ко ві дам.

Да зволь це так са ма ад усёй ду шы вы-

ка заць пры знан не і па ва гу за гэ ты ня-

прос ты год кі ра ван ня кра і най, у які Вы і 

ўсе да тыч ныя лю дзі годна вы ста я лі.

Дзя куй вам вя лі кі!

Крэс це ва Іры на Ула дзі мі ра ўна, Мінск.

* * *

За хап ля ю ся Ва мі. Ня гле дзя чы на па-

клёп ніц кія кам па ніі су праць Вас, ёсць 

міль ё ны лю дзей, якія за хап ля юц ца Ва-

шы мі ра шу чы мі, сме лы мі, бяс страш ны-

мі па лі тыч ны мі і стра тэ гіч ны мі кро ка мі і 

па лі ты кай. Не толь кі ў Бе ла ру сі, але і ў 

мно гіх ін шых кра і нах.

Чым ця жэй шая, тым больш па чэс ная 

за да ча, і Вы з ёй годна спраў ля е це ся. Ня-

хай Алах Вам да па мо жа ў спра ве да лей-

шай аба ро ны ін та рэ саў дру жа люб на га 

бе ла рус ка га на ро да па ўсіх фран тах.

Жа даю, каб кож ны прад стаў нік бе ла-

рус ка га на ро да ра зу меў Ва шу гіс та рыч-

ную мі сію і быў з ва мі да кан ца.

Моц на га Вам зда роўя, а бе ла ру сам — 

даб ра бы ту, муд рас ці і роск ві ту.

Мір за за да Сей ран Тар лан аглы, 

азер бай джа нец з Чар на го рыі.

* * *

Гля дзеў Ва шу «Вя лі кую раз мо ву» і 

ска жу Вам — Вы са праўд ны...

Ча сам бы ваю ў Вас у кра і не па ра бо це. 

Ха дзіў па ву лі цах ва шых га ра доў і ба-

чыў, як све цяц ца во чы ва шых гра ма дзян. 

І гэ та гаворыць пра мно гае.

Пра шу Вас, за ста вай це ся Прэ зі дэн там 

як ма га больш, за ха вай це гэ ты пры го жы, 

ра зум ны, куль тур ны на род.

Ка ю маў Б. А., Са ра таў.

* * *

Па ва жа ны Аляк сандр Ры го ра віч, мы, 

ра сі я не, цал кам Вас пад трым лі ва ем, Вы 

ма лай чы на, што не ба і це ся аме ры кан скіх 

санк цый. Вы прос та ма лай чы на, так тры-

маць!!! Я на па ло ву бе ла рус, чым вель мі 

га на ру ся!!!

Іл ле ня Ге надзь Дзміт ры е віч, 

Сма лен ская воб ласць.

* * *

Бе ла русь — гэ та апош ні яск ра вы 

прык лад маг чы мас ці іс на ван ня ін ша га 

све ту. Аль тэр на ты вы для гэ та га дзі ка-

га, под ла га і бяз лі тас на га ла ду пад наз-

вай «дэ ма кра тыч ны ка пі та лізм»... Ні ў 

якім ра зе не зда вай це ся! А мы з вя лі кім 

за да валь нен нем чым змо жам, тым да-

па мо жам. Вы каз ваю дум ку ве лі зар най 

коль кас ці ра сі ян: не па кі дай це свой пост! 

Інакш, з ва шым сы хо дам, знік не на дзея 

на ўсё доб рае і свет лае.

Яў ген Яў ге на віч Ко кін, Ра сія, 

Пры мор скі край, г. На ход ка.

* * *

Па ва жа ны Аляк сандр Ры го ра віч, з вя-

лі кай ці ка вас цю па гля дзеў Ва шу прэс-

кан фе рэн цыю. Заў сё ды за хап ляў ся Ва-

шым та лен там муд ра га кі раў ні ка. Сам 

быў не ад на ра зо ва ў Бе ла ру сі. Пад піс ва ю -

ся пад кож ным Ва шым сло вам. Уся ляк 

пад трым лі ваю пра во дзі мую Ва мі па лі ты-

ку. Я ба чыў лю дзей, якія па ва жа юць ся бе, 

прос тых лю дзей, якія га на рац ца сва ёй 

кра і най. Зда роўя Вам і Ва шым род ным 

і бліз кім!

Па вел, Ра сія.

* * *

Гля дзеў з жон кай Ва шу прэс-кан фе-

рэн цыю з жур на ліс та мі. Вя лі кі дзя куй за 

пры не се нае за да валь нен не! (Як Вы іх па 

су са лах!!!) Мае ка ра ні з Ле пе ля, і мне глы-

бо ка не абы яка вы лёс Бе ла ру сі. Дай Бог 

Вам зда роўя і цяр пен ня. Ве дай це, што ў 

Ра сіі вель мі шмат лю дзей лю бяць Вас і 

пе ра жы ва юць за лёс Бе ла ру сі.

Ня во ля Сяр гей Ула дзі мі ра віч, Ра сія.

* * *

Па ва жа ны Аляк сандр Ры го ра віч! Да 

сён няш ня га дня я, і не толь кі я, ста віў ся да 

ва шай па лі ты кі ў да чы нен ні да Ра сіі кры-

тыч на. Але сён ня па гля дзеў ва шу «Вя лі кую 

раз мо ву» і зра зу меў, што я па мы ляў ся. На 

жаль, у на шых СМІ мер ка ван ні аб ва шай 

па лі ты цы не ад на знач ныя і ча сам ад кры та 

пра ва ка цый ныя. Дзя куй вам за ва шу пра цу 

і за ва шу па зі цыю! З вя лі кай па ва гай!

Алег Шча ці нін, Амур ская воб ласць, 

г. Бла га ве шчанск.

* * *

Ра ды, што Бе ла русь не «па вя ла ся» 

і пай шла сва ім кур сам, што ў яе та кі 

Прэ зі дэнт, якім мож на га на рыц ца. Са-

лі дар ны з Ва мі ў пы тан нях кур су і ма-

раль нас ці ва шай дзяр жа вы. Ха це ла ся б 

пры ехаць да вас, а мо жа, і за стац ца ў вас 

у Бе ла ру сі. Зда роўя Вам, жыц цё вых сіл 

на ка рысць ва ша га на ро да!

Алег Мар ты наў, Ра сія.

Мер ка ван ні і ўра жан ніМер ка ван ні і ўра жан ні

«НІ Ў ЯКІМ РА ЗЕ НЕ ЗДА ВАЙ ЦЕ СЯ!»
Што пі шуць Прэ зі дэн ту прос тыя лю дзі

На аб мер ка ван ніНа аб мер ка ван ні

Нейт ра лі тэт, 
смя рот нае па ка ран не 

і ста тус УНС
Пра ект змя нен няў у Кан сты ту цыю 

бу дзе да пра ца ва ны 
і да 1 ве рас ня ўне се ны Прэ зі дэн ту

Учо ра ад бы ло ся чар го вае па ся джэн не Кан-

сты ту цый най ка мі сіі. На ім раз гля да лі ся 

ўдак лад нен ні рэ дак цый на га ха рак та ру рас-

пра ца ва ных Кан сты ту цый най ка мі сі яй змя-

нен няў у Асноў ны За кон на асно ве за ўваг 

чле наў ка мі сіі.

«Па коль кі на яў насць ня ўзгод не ных за ўваг чле-

наў ка мі сіі свед чыць аб фак тыч най не за вер ша на-

сці пра ве дзе най ра бо ты, Прэ зі дэн там да ру ча на 

кі раў ніц тву Кан сты ту цый най ка мі сіі за бяс пе чыць 

комп лекс ную да пра цоў ку ад па вед ных пра па ноў і 

да 1 ве рас ня 2021 го да ўнес ці вы ні ко вы ва ры янт 

пра ек та Кан сты ту цыі на раз гляд кі раў ні ка дзяр-

жа вы», — ад зна чыў стар шы ня Кан сты ту цый най 

ка мі сіі, стар шы ня Кан сты ту цый на га су да Пётр 

МІК ЛА ШЭ ВІЧ.

Стар шы ня КС на га даў, што 9 жніў ня пад час «Вя лі-

кай раз мо вы» Прэ зі дэнт вы ка заў свае дум кі аб не ка то-

рых змя нен нях у Кан сты ту цыю, якія ма юць прын цы по-

вае зна чэн не. Па-пер шае, аб мэ та згод нас ці за ха ван ня 

кан сты ту цый на га па ла жэн ня аб імк нен ні Рэс пуб лі кі 

Бе ла русь да нейт ра лі тэ ту ў су час ных умо вах. Па-дру-

гое, аб кан сты ту цый ным ста ту се Усе бе ла рус ка га на-

род на га схо ду і яго ро лі ў сіс тэ ме дзяр жаў най ула ды.

Нор му аб імк нен ні Бе ла ру сі да нейт ра лі тэ ту 

пра па ну ец ца пры браць з Кан сты ту цыі, па ве да міў 

Пётр Мік ла шэ віч. «Уліч ва ю чы рэ ча іс насць, па коль-

кі Рэс пуб лі ка Бе ла русь з'яў ля ец ца чле нам АДКБ 

і фак тыч на ўва хо дзіць у ва ен на-па лі тыч ны блок, 

трэ ба пры вес ці па ла жэн не Кан сты ту цыі ў ад па-

вед насць з аб' ек тыў най рэ аль нас цю», — ска заў 

стар шы ня КС. Пры гэ тым ён пад крэс ліў: «На кан-

сты ту цый ным уз роў ні пра па на ва на за ма ца ваць 

па ла жэн не, што з тэ ры то рыі Рэс пуб лі кі Бе ла русь, з 

тэ ры то рыі на шай дзяр жа вы не бу дзе ні я кіх па гроз 

ін шым дзяр жа вам. А для аба ро ны су ве рэ ні тэ ту і 

тэ ры та ры яль най цэ лас нас ці ў ад па вед нас ці з між-

на род ны мі да га во ра мі Рэс пуб лі ка Бе ла русь бу дзе 

вы ка рыс тоў ваць ка лек тыў ную аба ро ну».

Так са ма Кан сты ту цый ная ка мі сія вы не се на 

раз гляд Прэ зі дэн та пы тан ні аб ста ту се Усе бе ла-

рус ка га на род на га схо ду, аб смя рот ным па ка ран ні 

і аб удзе ле пра цоў ных ка лек ты ваў у вы лу чэн ні 

кан ды да таў у дэ пу та ты.

Па вод ле слоў Пят ра Мік ла шэ ві ча, у чле наў Кан-

сты ту цый най ка мі сіі за ста лі ся ра зы хо джан ні па пы-

тан ні фар мі ра ван ня Усе бе ла рус ка га на род на га схо ду, 

а так са ма яго паў на моц тваў. У пры ват нас ці, чле ны 

ка мі сіі не прый шлі да адзі най дум кі пра тое, ці трэ ба 

за дзей ні чаць Усе бе ла рус кі на род ны сход у вы ра шэн ні 

пы тан ня аб ле гі тым нас ці вы ба раў Прэ зі дэн та.

Па пы тан ні аб смя рот ным па ка ран ні ма юц ца тры 

ва ры ян ты. «Пер шы — ця пер гэ тую нор му, арт. 24, 

не змя няць, не ча паць, па коль кі гэ та па ла жэн не 

раз гля да ла ся на рэ фе рэн ду ме ў 1996 го дзе аб за ха-

ван ні смя рот на га па ка ран ня. Да лей, ка лі ўзнік нуць 

аб' ек тыў ныя ўмо вы, раз гля даць на спе цы яль ным 

рэ фе рэн ду ме. Па коль кі сён ня ў Прэ зі дэн та так са ма 

ёсць пра ва ўвя дзен ня ма ра то рыя на вы ка нан не або 

пры мя нен не смя рот на га па ка ран ня. Гэ та зна чыць, 

маг чы мае па этап нае ра шэн не, як у ін шых дзяр жа-

вах. Бы лі пра па но вы змя ніць гэ тую нор му і ўста-

на віць смя рот нае па ка ран не толь кі за зла чын ствы 

тэ ра рыс тыч най на кі ра ва нас ці, дзе гі бель лю дзей 

ад бы ла ся. Трэ ці ва ры янт — на огул па ста віць пы тан-

не аб ад ме не смя рот на га па ка ран ня. Тры ва ры ян ты 

па тра бу юць як раз раз гля ду з удзе лам кі раў ні ка 

дзяр жа вы», — ад зна чыў стар шы ня КС.

Трэ цяе пы тан не — удзел пра цоў ных ка лек ты-

ваў у вы лу чэн ні кан ды да таў у дэ пу та ты. «Ці трэ ба 

за ха ваць нам гэ тую нор му на да лей або спы ніц ца 

на тым, каб пар тыі і са мі гра ма дзя не не па срэд на 

вы лу ча лі кан ды да таў у дэ пу та ты, як па агуль на-

пры ня тым па ды хо дзе. Гэ тае пы тан не мы так са ма 

раз ліч ва ем аб мер ка ваць з удзе лам кі раў ні ка дзяр-

жа вы», — да поў ніў Пётр Мік ла шэ віч.

Па вод ле Бел ТА.
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